



中国展团亮相莫斯科航展

8月27日,在俄罗斯莫斯科附近的茹科夫斯基市,媒体记者拍摄C919客机模型。第14届莫斯科国际航空航天展览会(下称莫斯科航展)27日在莫斯科附近的茹科夫斯基市拉开帷幕。中国受邀成为莫斯科航展首次设立的主宾国,重装亮相本次航展。中国展团室内展出区域总面积约3000平方米,室外展区约420平方米,共有17家单位参展。新华社记者白雪骐 摄

七国集团“形”消“神”散

毕振山

七国集团峰会8月26日在法国比亚里茨闭幕。7国领导人讨论了3天,最终只发表了一页纸的联合声明。这份声明试图展现团结和共识,但各国在峰会期间暴露的分歧,让世界看到这个小团体不仅形式日渐松散,内在的凝聚力也早已消失殆尽。

鉴于七国内部矛盾丛生,东道主法国总统马克龙特意在会前表示峰会可能不会发表联合公报。最终,马克龙的话得到应验,峰会保持了44年的发表联合公报传统,至此戛然而止。

实际上,去年峰会发表的联合公报就因为美国的“不支持”而陷入尴尬。在那次峰会上,美国与其他国家在贸易问题上分歧严重,有媒体因此认为“G7”变成了“G6+1”。此次峰会,又产生了“G7”是否应重新吸收俄罗斯变成“G8”,以及美国对英国“脱欧”的支持使“G7”变成了“G5+2”等话题。这意味着,现有七国开会的形式已经难以适应当下的国际形势。

与形式上的松散相比,内部凝聚力的丧失对七国集团来说更为“致命”。会后发表的联合声明之所以简短,正是各国共识不多、分歧不便明言所致。从国际贸易到气候变化,从伊朗核问题到对俄关系,七国内部几乎都存在不同声音。

在贸易问题上,七国声明支持维护开放和公平的世界贸易,但美国在贸易政策上坚持“美国优先”,美欧在航空补贴、汽车

时事观察

林书豪加盟北京队,不仅提升了球队实力,也给联盟带来了流量——

“林疯狂”或将席卷CBA

本报记者 袁 浩

虽然林书豪加盟北京队的消息早已有之,但是当靴子落地还是引起了一阵骚动。8月27日,北京首钢篮球俱乐部对外官宣,林书豪与球队正式签约,“待向联盟正式报送他的注册材料并经审核、公示通过后,林书豪将正式代表北京首钢篮球俱乐部参加CBA”。

就在北京队对外发布消息后,“林书豪加盟北京首钢”的话题迅速登上了微博热搜榜。截至8月28日16时,该话题获得两亿阅读,有2.4万条讨论留言。这样的数据放在8月28日,可以排在微博热搜榜第2位。这就是林书豪给北京队和CBA带来的第一波流量。

身为美籍华裔的林书豪在2010年NBA选秀大会上遗憾落选后加盟了家乡球队勇士队,但上场机会寥寥。2011年,林书豪加盟尼克斯队,上场比赛的机会同样不多。

尼克斯队糟糕的表现和多名主力缺席,让时任主帅德安东尼给了林书豪机会。不曾想,林书豪一发不可收拾,带领球队连赢6场比赛。林书豪也成为NBA历史上首位在前5场首发比赛中场均得到至少20分并送出7次助攻的球员,“林疯狂”席卷NBA,成为家喻户晓的励志故事。

此后,林书豪先后遭遇半月板撕裂、髌骨肌腱断裂等重大伤病,他也辗转火箭队、湖人队、黄蜂队、篮网队、老鹰队、猛龙队。职业生涯出战480场比赛,林书豪场均得到11.6分。

亚冠八强战首回合中超球队连场不胜

本报讯 (记者李元浩)北京时间8月28日,2019赛季亚冠联赛8强战东亚区首回合比赛全部结束。出战的两支中超球队上海上港和广州恒大虽倾尽全力,却都在主场被日本球队逼平,未能在两回合角逐中占得先机。

2015赛季二度加冕亚冠冠军后,恒大在近几个赛季的亚冠赛场表现低迷,缺乏足够竞争力。本赛季,引进多名内外援的恒大再度向亚冠奖杯发起冲击。8强战中,恒大遭遇亚冠卫冕冠军日本鹿岛鹿角。亚冠交锋史上,恒大对日本球队总战绩为13胜8平6负,其中主场战绩10胜3平1负占据明显优

势。但28日的比赛走势非恒大所愿,最终一场比赛后0比0收场。这场平局也使得恒大的晋级形势颇为严峻。次回合出征客场,恒大必须力争胜利或是取得有进球的平局,才能继续前进。

在前一场比赛日争夺中,同样主场作战的上海上港主场迎战日本浦和红宝石。虽然在0比2落后局面下顽强追成2比2平,但上港在两回合较量中已处于下风。亚冠8强战次回合比赛将在9月17日打响。首回合主场未能取胜的中超两队要想实现会师4强的目标,唯有在日本客场全力以赴,放手一搏。

新华社记者 桂 涛

英国“无协议脱欧”可能性正随着“脱欧”期限的迫近不断增加,巨大的经济风险和不确定性让在2016年“脱欧”公投中选择“留欧”的苏格兰要求独立的呼声日益强烈。

分析人士预计,英国首相鲍里斯·约翰逊在任期间,执掌苏格兰地方政府的苏格兰民族党借反对“硬脱欧”推动的第二次苏格兰独立公投或将驶入快车道。

约翰逊极力笼络

约翰逊此前一直对苏格兰不满,曾多次在专栏文章中贬损苏格兰人,甚至称不能让苏格兰人成为英国首相。他也因此受到舆论批评。

不过约翰逊上台后为巩固执政基础,在作为首相的第一次演讲中就高调宣布将促使英国各地区团结。他在上任数天后就访问了苏格兰,并宣布了一项对苏格兰、威尔士和北爱尔兰高达3亿英镑(约合3.7亿美元)的投资计划。

约翰逊在访问期间发表的声明中说,只有各地区紧密联合,英国才能更强大、更安全、更繁荣,他将确保自己作为首相所做的每一

个决定都能促进和加强英国各地区的联合。

苏格兰民意转向

尽管约翰逊上台后积极调整对苏格兰的态度,但其间分析人士指出,约翰逊“硬脱欧”的强硬立场很可能使其维护英国内团结的努力付诸东流。

在“脱欧”问题上,约翰逊表现出“孤注一掷”的姿态。他多次强调,即使没有与欧盟的协议,英国也必须在10月31日期限前完成“脱欧”。但苏格兰与欧盟关系紧密,多数苏格兰选民在2016年“脱欧”公投中选择了支持“留欧”。

苏格兰2014年9月举行首次独立公投,当时约55%的选民不支持苏格兰独立。英国首相发言人曾就此表示,2014年苏格兰公投决定留在英国的结果应该受到尊重。但追

比上一年下降5.7%至299万人次

中国游客减少引起美国旅游界担忧

新华社华盛顿8月27日电 (记者刘阳)美国华盛顿旅游局27日发布年度报告显示,2018年来华盛顿的中国游客为22.6万,比上一年锐减25%。

美国旅游协会近期数据显示,中国游客减少不仅是在美国首都华盛顿,全美的中国游客数量也出现下降。2018年,赴美中国游客比上一年下降5.7%至299万人次。

位于华盛顿附近的乔治王子县旅游推广部门负责人卡尔·史密斯对记者说,当地酒店和餐饮业已经表现出越来越多的忧虑情绪。

对于这一趋势,从业人员认为,中美经贸摩擦是主要原因之一。华盛顿旅游局负责人

埃利奥特·弗格森直言:“白宫发出的一些言论,打击了包括中国在内的外国游客来华盛顿的热情。”纽约旅游部门在一份给业内人士的信中也表示,经贸摩擦是影响中国游客数量的主要因素。

美国旅游从业者还担心,经贸摩擦或导致美国长期丧失中国客源市场。相关数据显示,在中国赴美游客数量减少的同时,赴俄罗斯和其他欧洲国家、澳大利亚和加拿大等地的中国游客数量在快速增长。

弗格森表示,为吸引更多中国游客到华盛顿,当地旅游局采取了一系列措施,包括在微信、微博等中国社交媒体平台上加强宣传以及提升针对中国游客的服务水平。

“无协议脱欧”风险陡增

苏格兰“脱英”呼声再起

求“脱英独立”的苏格兰民族党欲借英国“脱欧”举行第二次独立公投,“脱欧”强硬派约翰逊的上台更刺激了这种冲动。

约翰逊刚一上台,苏格兰民族党领导人、现任苏格兰政府首席大臣的斯特金就给他写信,称“无协议脱欧”将损害苏格兰经济,并威胁将继续为推动第二次苏格兰独立公投做准备。

新华社记者走访阿伯丁、爱丁堡等苏格兰城市时,发现不少苏格兰人已经因担忧“无协议脱欧”的前景转而支持第二次独立公投。本月进行的一项民调也显示支持独立的苏格兰人超过反对者,这是两年多来首次出现这样的情况。苏格兰多个城市近来还发生了要求独立的大规模游行。

阿伯丁大学政治系教授迈克尔·基廷指出,目前苏格兰人对是否应该独立的态度正在慢慢转变,已经到达了一个“引爆点”。

二次独立公投还有多远

按照相关规定,苏格兰要发起独立公投须得到英国议会批准。但斯特金曾多次表示,苏格兰计划在2021年5月本届苏格兰议会任期结束前进行独立公投,并且不需要伦敦方面同意。不少英国媒体预计,一旦英国最终选择“无协议脱欧”,苏格兰民族党将利用这一机会发起第二次独立公投。

不过基廷认为,苏格兰民族党在2021年的苏格兰议会选举后提出举行第二次独立公投是最有可能的,因为如果选举结果是支持独立的苏格兰民族党和苏格兰绿党获胜,就意味着第二次独立公投得到了苏格兰人民授权,英国政府将不能再忽视苏格兰谋求独立的诉求。

(新华社英国爱丁堡8月27日电)



中国旗袍“扮靓”多瑙河畔

8月27日,在奥地利维也纳,中国和奥地利模特身穿中式旗袍走秀。当日,“锦绣杭州·全球共舞”——2019杭州全球旗袍日活动在奥地利维也纳多瑙河公园前举行,中奥两地的模特们穿着不同主题的中式旗袍,向当地观众展示中国传统文化。

新华社发(王宇摄)

匙,成为他的生命,“拿着球拍我就重新活过来了!”

脑瘫硬地滚球冠军:感恩母亲的陪伴

8月27日,在硬地滚球BC3级双人比赛中,四川代表队的陈刚和队友获得金牌。这已是陈刚运动生涯中的第6块国家级金牌。

坐在领奖台上,这位肢体残疾一级的重度脑瘫患者对站在身旁的妈妈谢小兰说了一声:“感谢伟大的母亲陪伴,谢谢妈妈!”听闻此言,这位今年65岁、已陪伴残疾孩子走过近40年的母亲流下泪水。

1980年,陈刚一岁半时,一场突如其来的疾病让他全身瘫痪。看着幼小的儿子遭遇的苦难,谢小兰从心底里不愿向命运低头,“我一定要让他站起来!”她带儿子跑遍大小医院,咨询无数专家,尝试针灸、按摩等多种方式。终于,陈刚从手脚不能动弹到能自己吃饭,再到蹒跚而行。这个小小的进步用了10年时间。

然而,不幸再次降临。1990年,刚从西藏当兵转业回家不久的丈夫因车祸去世,谢小兰独自撑起抚养孩子的重任。从简单站起来,到学习知识,再到参加体育比赛,她始终鼓励和支持孩子勇敢向前,挑战自我。2005年,26岁的陈刚被四川省残联吸纳为硬地滚球项目运动员。此后15年间,谢小兰一直随队陪伴儿子,从生活到训练,扶着儿子一次次勇夺金牌,不断创造奇迹。

2007年的全国第七届残运会上,陈刚夺得硬地滚球BC3级双人赛、个人赛两枚金牌。2017年,陈刚参加全国硬地滚球锦标赛,获得个人赛冠军。2015年,母子俩被中宣部和全国妇联授予“全国教子有方最美家庭”。

“运动让我们重获新生”

——全国第十届残运会暨第七届特奥会赛场侧记

本报记者 王 瑜

8月28日,全国第十届残运会暨第七届特奥会赛程过半,各项赛事紧张有序进行。赛场上,残疾人运动员们激情迸发、奋力拼搏的场景震撼人心,赛场背后运动员的故事也让人倍感温暖。

“中国已举办十届残疾人运动会,彰显了对残疾人关怀的国家温度。”出席全国第十届残运会暨第七届特奥会开幕式的亚洲残奥委会主席马吉德·拉什德说。

运动场上的生日歌

8月26日,天津师范大学体育场,残运会盲人足球比赛现场。伴随着一曲温馨感人的生日快乐歌,全场响起热烈的掌声。这是组委会在两场比赛之间举行的简短的集体生日会。

5位在残运会比赛期间过生日的盲足运动员被簇拥上领奖台。这些运动员,两人来自江苏,其他3人分别来自上海、辽宁和云南。他们不仅获得了天津师大校长颁发的师大体育奖章,更获得特别邀请前来看比赛的亚洲残奥委会主席马吉德·拉什德亲手赠送的鲜花。

5位寿星中最年轻的是江苏队的黄天缘,8月24日恰好是他18岁生日。这个帅气挺拔的男孩,虽然双目失明,性格却



8月27日,全国第十届残运会乒乓球赛场,来自上海代表团的70岁乒乓球运动员吴明飞正在参加小组赛。他也是此次残运会上年龄最大的运动员。吴明飞最终以0比3败给了北京队的陈田生。本报记者王伟伟 摄

乐观开朗,还特别懂礼貌。他告诉《工人日报》记者,站在领奖台上接受大家生日祝福的那一刻,感到无比开心和激动,“从来没想到我的18岁生日是在全国残运会赛场上度过的,还能有幸接受来自亚残奥委会主席的献花,我感觉好幸福,这让我更加自信满满投入到比赛中。”

与黄天缘乐观自信相比,亲手把他选拔入队的江苏省盲人足球主教练成雪枫则讲述了天缘的另一个侧面。这个男孩在场上要比



遗憾落泪

8月27日,天津。全国第十届残运会田径赛场,来自安徽的女子F40级铅球运动员朱文梅赛后哭泣。今年24岁的她是第二次参加残运会,如果按照平时投掷的距离发挥,她有可能

本报记者 王伟伟 摄

盲人而言,挑战难度可想而知。

提及当初下定决心要加入球队的情形,哥哥和弟弟表现出不一样的态度。

“我们小学五年级时参加过足球队,可惜没有坚持下来”,弟弟神情有些遗憾。三年前,盲校老师邀请他和哥哥参加训练,他便下定决心,“这次加入,决不轻言放弃”。

后续的艰苦训练中,遇到种种困难,他都鼓励哥哥一起坚持下来。哥哥坦言,起初并不是特别钟爱足球,遇到困难一度想要放弃,是弟弟给了他信心,“幸好有弟弟的鼓励和支持,我才坚持下来”。

能让这位腼腆的哥哥鼓足勇气的除了弟弟的鼓励,还有汪峰的歌。

提及汪峰的歌,哥哥明显比较兴奋,“在我最难的时候,我第一次听到《飞得更高》,瞬间就被歌词和歌手的声音征服了。”从此,汪峰的歌走进哥哥心里,成为他前进的动力。

“我们互相支持,决不放弃!”弟弟说。

“对,飞得更高,是我们共同的心愿。”哥哥握住弟弟的手,两人不约而同抬起头。